

MOVIMIENTO SINDICAL CATOLICO

GRANDIOSO ACTO SINDICAL ORGANIZADO POR EL SINDICATO CATOLICO DE OBREROS DE CARRION DE LOS CONDES

ACUDEN REPRESENTACIONES OBRERAS DE CASI TODOS LOS PUEBLOS COMARCANOS

En el acto público hablaron a más de varios obreros, Antonio Díez Turienzos, Mariano Infante y Antonio Salvador

Fuimos testigos en el día de ayer y en la noble e histórica ciudad de Carrion de los Condes, del acto sindical de obreros católicos más importante de cuantos se han celebrado en esta provincia.

El movimiento reivindicador despertado por los propagandistas de la democracia cristiana es lá en pie y sus resplandores se reflejan en la bandera del Sindicato de Obreros Campesinos de Carrion de los Condes, que se pasó triunfante en medio de centenares de obreros y aclamada con el grito por la muchedumbre campesina democráticamente confundida en espléndida manifestación popular.

Las mujeres desde los balcones y ventanas aplaudían y vitoreaban al paso de la bandera y se incorporaban a la manifestación extraordinario fué el desfile, indescriptible el imponente aspecto de la muchedumbre apiñada en las hermosas naves del templo parroquial de San Andrés.

Suspensa aquella multitud de las elocuentes palabras de un ilustre e incansable hijo de San Ignacio, entre la emoción contenida de los hombres y las lágrimas sueltas de muchas mujeres resonaban las palabras de amor, de justicia y de caridad del Obrero de Nazaret: "Bienaventurados los que padecéis hambre y sed porque seréis con solos". "Amaos los unos a los otros y no distinguís clases, que todos sois hijos del mismo Padre Celestial".

Terminado el acto religioso, el ruido de los cohetes, música, los vítores y los aplausos vuelven a llenar las calles de Carrion. Los obreros se dirigen al Teatro para celebrar, con puertas y ventanas abiertas, que no cabe el público en el Salón, su acto de afirmación sindical.

Se expone la doctrina cristiana. Hablan primero un obrero y una obrera; ésta, madrina de la bandera, lo hace con sencillez pero con elocuencia, siendo toda una revelación de cualidades y aptitudes oratorias. Aquel lo hizo con palabra tosca y entrecortada por la emoción. Era un obrero del campo.

Habla el presidente de los Sindicatos de la provincia y el público tributa un aplauso para todos los obreros católicos de la provincia unidos al acto espiritualmente.

Llega el turno a la juventud y lo hacen un joven obrero anónimo y un conocido propagandista abogado. Los dos coinciden en todo; parecen repetirse el uno al otro; no hay más diferencia que en la exposición. Los dos marcan nuevas orientaciones, porque encarnan el nuevo espíritu social del siglo, que se dispone a dar la batalla para el triunfo del Evangelio.

Hay un momento de expectación y la juventud en gesto arrogante se encara con el mundo y le dice: "No queremos, en este aspecto, ser hijos de nuestros padres; ellos no supieron cumplir el Evangelio y no queremos que nuestros hijos tengan que rectificar nuestra conducta".

Por fin la voz autorizada de la Iglesia. La Iglesia solo define; a vosotros os toca cumplir sus enseñanzas. Nuestra intervención es concreta y solo en lo espiritual; en lo que hay de profesional y de defensa de las clases, la Iglesia se limita a evaluarlas y a pacificar los espíritus; a vosotros os toca lo demás.

¿Qué más? Mucho más podría decirse, pero fué demasiado grande el acto de Carrion para encerrarlo en los límites de un comentario de prensa.

Pero no se puede dar fin a estas líneas sin hacer destacar una nota que mucho dice y mucho significa. Junto a la bandera de los obreros había varias de Juventudes Católicas. Con los obreros estaban confundidos los jóvenes, e identificados en un todo. Es la juventud que recorrió las palabras de Valiente: "Nosotros traeremos vuestras reivindicaciones, aquellas que sean justas; pero no dañen un plazo, que os lo prometemos por el Obrero crucificado".

LAS REPRESENTACIONES

Desde las primeras horas de la mañana empezaron a llegar a esta ciudad numerosas representaciones de los pueblos comarcanos, siendo la más nutrida la de Osorno, que acudieron en número de cincuenta; numerosas también fueron las de Calzada de los Molinos, con su Junta directiva; de Becerril, San Mamés de Campos, Población del Soto, Villaturde, Vallodre y de los demás pueblos comarcanos, cuya relación sería imposible completar.

Todas las representaciones fueron recibidas en las carreteras por las comisiones designadas al efecto, trasladándose juntas a la entrada de la carretera de Palencia, donde fué recibida la Comisión de la Unión provincial de Sindicatos, que venía acompañando a los oradores del acto.

A la llegada de éstos se dispararon cohetes y se dieron muchos vivas, organizándose acto seguido

LA MANIFESTACION

A los acordes de la Banda municipal de música que abría

el paso, los obreros de todos los Sindicatos asistentes al acto, se formaron en filas de ocho en fondo.

Del mismo modo lo hicieron todos los jóvenes de las distintas juventudes católicas que habían venido a acompañar a los obreros con sus banderas.

En medio de todos iban con la bandera la madrina de la misa, la obrera María de las Candelas, acompañada de la Junta directiva en pleno del Sindicato y de las representaciones que habían acudido y las Juntas directivas locales de Padres de Familia, Juventudes Católicas y numerosos simpatizantes.

El paso de la manifestación era acogido con grandes muestras de simpatía y las calles se llenaban de público, que seguía a los obreros hasta el templo parroquial, ofreciendo un aspecto grandioso difícil de describir.

Al llegar a la puerta del templo parroquial de San Andrés, el párroco de la misma, don Domingo Martín, asistido de don Daniel Paredes y don Carmelo Revilla, procedió a la bendición de la bandera, en medio de gran entusiasmo.

LA FUNCION RELIGIOSA

Con el templo totalmente lleno de público se celebró la función religiosa. La Misa fué oficiada por el digno párroco de San Andrés, asistido de los mismos señores sacerdotes que le habían ayudado en la bendición. Un coro de Juventudes cantó la Misa, al final de la cual hicieron la exposición y reserva, después de rezar una estación.

Al ofertorio, el R. P. Francés, tan querido por los carrionenses como hombre activísimo e inteligente, pronunció un magnífico sermón, hablando de la labor del hijo del carpintero de Nazaret.

Tres fueron—dice—sus principales puntos: la dignificación de la familia, la dignificación del trabajador y la redención de la humanidad con su muerte. En brillantes párrafos, llenos de gran persuasión, va desarrollando su tesis, terminando con una elocuente alocución.

A la salida del templo se reanuda la manifestación, llegan al Teatro, donde había de celebrarse el

ACTO PUBLICO

Pronto el público llenó todos las localidades del Teatro donde el acto se iba a celebrar, por lo

que hubo que abrir las ventanas para que la gente que no pudo entrar escuchara desde la calle.

Al aparecer los oradores y banderas son saludados con grandes ovaciones que e. público les tributa puesto en pie.

La presidencia la ocupan la madrina y señoritas obreras que la acompañan, que eran: Natividad del Valle, Juliana Tomé y otras cuyos nombres no recordamos.

Don Antonio Díez Turienzos, presidente de la U. Provincial de Sindicatos; don José Erice, secretario del mismo; don Mariano Infante y don Antonio Salvador. La Junta directiva en pleno y representantes de los Sindicatos asistentes, y el señor alcalde, como representante de la autoridad.

En sitio preferente se sientan también los sacerdotes y miembros de distintas organizaciones de la ciudad.

Empieza el acto con sentidas palabras del presidente del Sindicato de Carrion, quien en palabras llenas de gran emoción dirige un saludo a sus compañeros comarcanos y a todos los que traen representación de hermanos, los obreros de la provincia. No ha de faltar tampoco nuestro saludo para aquellos obreros que no militan en nuestro campo, porque de ellos somos también hermanos y no podemos olvidarnos de su conquista es nuestra misión. (Aplausos).

Esta bandera no es un trapo más bonito que los demás; representa un ideal y su defensa a nosotros está encomendada, y por eso yo prometo en nombre de todos que serán pedidos de carne los que arranquen los enemigos entre sus jirones. (Fué muy aplaudido este joven obrero, presidente del Sindicato).

LA MADRINA.—SU DISCURSO

Una gran ovación acoge la presencia de esta sencilla obrera, que además es madre de familia y esposa de uno de los socios del Sindicato. Doña María de las Candelas de Martínez pronunció, con gran soltura y elocuencia, el siguiente sentido discurso:

Honorable Comisión de la Unión de Sindicatos Católicos Obreros de la Provincia. Directiva y Sindicatos Señoras, señores:

Abro mis labios, inundados de la alegría más completa, a la vez que altamente impresionada; es propio del sexo débil. Ante la magnitud de los actos realizados, ante la vista de ese imponente hermoso emblema, ante la expectante mirada del digno público presente, pues en mi vida jamás pensé llegaría un día en que una tal magna representación ostentara: yo, humilde y simple obrera, hija de la "turba multa" y entre ella hasta hoy considerada y trata-

da, ¡madrina en la bendición de una bandera!... No constituirá esto predilección de la llamada clase burguesa, pudiente y noble?... O los tiempos han cambiado y sus costumbres, o en lastimero error estos pobres Sindicatos han estado...

Y he dicho hasta hoy: La doctrina excelsa del Crucificado y de su Iglesia, máxime en orden a la cuestión social, ha sido— aunque radiante de fulgor— echada al olvido, relegada, poco menos que letra muerta. Hora era, ¡bendita seas!, en que volviendo el oprimido pueblo sus miradas lánguidas en busca del lenitivo que mitigara su amargura, se encontrara con el "In hoc signo vincis" que contempláis, y asído fuertemente a él, se elevará desde la cumbre del Gólgota hasta la igualdad que se merecen como "hijos de los cielos". He aquí el programa.

A ti, mujer obrera carrionense, que en estas circunstancias indignamente represento, un palabra: Contempla serenamente el brillante espectáculo que se nos ofrece; echa una mirada escudriñadora sobre la Sindicación Católico-Obrera Carrionense: su programa, fines y obras, y ante los hechos exclamarás llena de admiración y simpatía con un vibrante y significativo: ¡Viva el Sindicato Católico Obrero de Carrion de los Condes!...

Y en este noble entusiasmo os vendrá como a mí la idea de que un día no lejano sea un hecho la creación de una entidad similar femenina. La idea está lanzada, recogida, acariciada, meditada. Mientras tanto, nuestro aliento, admiración y simpatía no les falte.

Augusta y gloriosa enseña, ¡eres bella, eres hermosa!... Ese simbólico escudo

Refleja bien claramente La norma, vida y conducta que sigue sin variación El gran Sindicato Obrero Católico de Carrion. El escudo de esta Villa Guarda su puesto de honor; Ante todo y sobre todo Somos pueblo de Carrion. Nada falta, nada sobra, Satisfecho está el artista, Un alto acierto es su obra. Bandera blanca y morada, Del alma bello reflejo Y del temple de una raza, De la raza Castellana. (¡Salve!)

La ovación con que fueron acogidas sus últimas palabras fué extraordinaria, a la que correspondió todo empujamiento. Su discurso llamó poderosamente la atención e impresionó vivamente a los oyentes.

ANTONIO DIEZ TURIENZOS

Pronuncia breves y sentidas palabras, ya que dice su misión es exclusivamente traer el saludo de todo los obreros católicos de la provincia, a los que tengo el honor de presidir y que segu-

ramente en estos momentos momentos están pendientes de vosotros y hasta ellos llegaré también la emoción que embarga mi alma. (Grandes aplausos y vivas a los compañeros católicos de Palencia.)

Sigue después haciendo una descripción de lo que significan los colores blanco y morado de la bandera, que no es otra cosa que sacrificio, trabajo y paz. Habla de los principios sindicales y todos pueden reducirse a pedir honrado trabajo para aquél que pueda honrar el trabajo con su sudor.

Agradece todas las manifestaciones de simpatía que han tributado a las representaciones. (Muchos aplausos y nuevos vivas).

PEDRO VILLAFRUELA

Es el presidente de la Juventud Católica carrionense y obrero.

Empieza su discurso haciendo alusión a su falta de condiciones para hablar; dice que nada sabe porque no tiene estudios, pero que a fuerza de estar en la Juventud y asistir a los Cursos de Estudios algo se aprende y eso poco que él ha aprendido es lo que modestamente ofrece a sus compañeros.

Habla de las relaciones del capital y del trabajo, de los que dice que en contra de lo que predicaban los socialistas no es posible estén en pugna, sino siempre en conciliación, porque en conciliación y armonía precisan estar aquéllos que se proponen un mismo fin.

No se puede pensar que dos que aspiran a conseguir el mejoramiento mutuo puedan consensuarlo estando uno frente al otro sino unidos, y esta unión sólo se conseguirá practicando la caridad del Evangelio.

Sigue su discurso hablando de las modernas orientaciones que la juventud da al problema social, que no son nuevas sino que se quiere por la Juventud el cumplimiento del Evangelio tan olvidado, que puede decirse no se ha cumplido.

Los ricos no pueden olvidar a sus hermanos los pobres y es preciso que aquéllos que nos vuelven la espalda recapaciten en que algún día podemos dejarnos llevar del mismo egoísmo que hoy lo hacen ellos y entonces sólo pensemos en nosotros mismos (Gran ovación).

ANTONIO SALVADOR GARCIA

Al adelantarse el señor Salvador a la tribuna el público le

hace objeto de un gran recibimiento, que se traduce en fuertes aplausos y vivas cuando al empezar a hablar les llama paisanos.

Todos me conocéis no ya—dice—por mi popularidad, sino por mi mismo origen. Yo soy paisano vuestro aunque no haya nacido aquí, y todos sabéis cuál es la humildad de mi cuna y la sencillez y modestia de la familia. Mi actual situación sino es la que mereciera por nacimiento, se debe al trabajo y sacrificio de unos hombres sencillos y modestos como vosotros, que son de vuestra familia, y como yo no puedo ser traidor a mi sangre, al servicio de los humildes me tendréis, porque al hacerlo así defiendo a los míos.

La gran cuestión social que hoy tanto preocupa, es una penitencia al pecado de nuestros mayores, que no supieron realizar las doctrinas del Evangelio, y aquella incompreensión de los que no se dieron por enterados cuando la voz de alarma sonó en el Vaticano son los que hoy se llevan las manos a la cabeza para decir ¡Señor Señor!, pero se olvidan que el Señor llamó a sus puertas y estando desnudo no le dieron con qué vestir y estando hambriento no le dieron de comer.

Aún hay ricos que tienen el instinto de conservación atrofiado y se niegan a dar un poco de caridad de lo mucho que deben dar en justicia, pero no olviden que aún hoy no es tarde y a tiempo se les advierte. Hoy no nos lo dan por las buenas a los que por amor de Dios se lo pedimos y mañana se lo darán por las malas a los seguidores de Lenin, los cuales no se tomarán ni la molestia de darles las gracias.

Habla del fracaso socialista en España y en el mundo todo, y concretamente en nuestra Nación; dice, le cuenta puede hacerse cualquiera. Recordar lo que prometieron y contar lo que han dado, el saldo es el cuento y no tiene sino un comentario individual. El orador no quiere juzgar conciencias ajenas.

Se dirige a la juventud y les recuerda que no pueden seguir realizando la labor pasiva de sus antepasados; que la juventud de hoy es la renovación más completa de actitudes y ella ha de ser la revolucionaria que haga la revolución que efectuó Cristo hace muchos años.

Nuestro es el porvenir y no podemos legar a nuestros hijos una situación de miserias. Reparemos el pecado de nuestros padres preparando el porvenir de nuestros descendientes.

Termina con un canto a la

(Continúa en la página cuarta)

PRIMER ANIVERSARIO DEL SEÑOR

DON LIBORIO SALOMON POLANCO

Perito Agrícola y ex-comisario Regio de Fomento

Que falleció en Valladolid el día 21 de Marzo de 1932

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su hija Isabel; hijo político don Hermógenes Sendino López; nieta María Isabel; hermanos políticos; sobrinos y demás parientes,

Ruegan una oración por el eterno descanso de su alma.

Todas las misas que se celebren en las Iglesias de San Lázaro, Nuestra Señora de la Calle, y San Martín de Valladolid, así como los funerales que se celebren en Piña y la Exposición del Santísimo en las Esclavas se aplicarán por el eterno descanso de su alma

LA SEÑORA

Doña Paula Díez y Díez

Falleció en Mesas de la Vega el día 18 de Marzo de 1933

A LOS 64 AÑOS DE EDAD

después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Germán Díez Ortega; hermanas Aurelia y Adela; hermanos políticos don Teodoro Ayuela, don Lucio Díez y doña Simona Díez Ortega; sobrinos y demás familia,

Suplican a sus amistades encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Don Mariano de la Hera Cabeza

Ha fallecido en San Martín de los Herreros el día 17 de Marzo de 1933

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus hijos don Mariano, doña Patricia, doña Martina y doña Eleuteria de la Hera Pérez; hijos políticos don Eusebio Gil y don Antonio Antón, nietos, hermano y demás familia,

Suplican a los lectores encomienden su alma a Dios Nuestro Señor, por cuyo favor les quedarán altamente reconocidos.

POR LA PROVINCIA

Cervera de Pisuerga

NECROLOGICA

En el vecino pueblo de San Martin de los Herreros ha fallecido don Mariano de la Hera Cabeza, después de larga y penosa enfermedad. Gozaba el señor de la Hera de grandes simpatías entre sus convecinos...

Saldaña

UN MITIN PROXIMO

La Comisión organizadora del mitin católico que piensan dar las Juventudes Católicas de Pinar del Río, el domingo día 26 del corriente, sigue cada día con mayor entusiasmo...

De todos estos pueblos se proponen ir el domingo a Pinar a presenciar el mitin, muchas personas.

NECROLOGIA

A los 64 años de edad, falleció ayer en el próximo pueblo de Moslares de la Vega la respetable señora doña Paula Diez, cuya muerte ha sido muy sentida...

URALITA S. A.

MATERIALES DE CONSTRUCCION

Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA" Chimeneas - Depósitos - Canales - Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.

ENTRETIEMPO

lanas sedas

el mayor surtido de esta temporada.

EL SIGLO XX

JOYAS

CUBIERTOS Y BANDEJAS DE PLATA DE LEY ARTICULOS PARA REGALOS

CASA SALAMANCA

Mayor Principal, 53

PALENCIA

Recibe diariamente novedades

Los mercados castellanos

MAVE

Sigue el temporal de lluvias con grandes daños para los sembrados. Se cotiza la harina extra a 62 pesetas los 100 kilos; de primera a 58; de segunda a 54; salvado tercerilla a 36; cuarta a 32; comidilla a 23; gordo a 22.

Va en los conejos a 2'50 pesetas el kilo en vivo; corderos lechales a 2; cabritos a 2'10; pichones a 2'50 el par.

Pieles de conejo a 0'05 pesetas una; de vaca a 1'20 el kilo.

Pan de primera a 0'65 pesetas el kilo; de segunda a 0'63; patatas a 1'10 la arroba; manzanas de 4'50 a 7; paja corta a 0'35; remolacha a 0'80; huevos a 1'90 la docena; queso del país a 2'75 el kilo.

Ofertas hay de patatas y trigo. Demandas hay de harinas y patatas.

Se efectuaron operaciones de 2 vagones de patatas y uno de trigo diarios por término medio.

ZAMORA

Cebada, de 38 a 40 reales fanega.

Centeno, de 50 a 54. Algarobas, de 56 a 58. Guisantes, de 54 a 56. Mueles, de 44 a 45. Yeros, de 60 a 62. Garbanzos, de 35 a 50 pesetas.

BURGOS

Los precios que rigieron fueron los siguientes: Trigo, a 71 y 27.

Cebada, a 38, 40 y 41. Yeros, a 56. Avena, a 26 y 28. Tirones, a 52. Lentejas, a 76 y 80. Mueles, a 48. Esparceta, a 40 y 42. Maíz, a 160 en grano. Id. molido, a 164. Garbanzos de 200 a 230. Queso duro, a 4'00 pesetas kilo.

Idem b'ando, a 2'25. Huevos, a 2'00 la docena. Pollos, de 8 a 14 par. Gallinas, de 12 a 18 pesetas par.

Gallinas, de 5 a 7 uno. Conejos caseros, de 4'50 a 5'50 uno. Patata encarnada, de 1'40 a 1'50 arroba. Id. blanca a 1'00.

Manzana reineta, a 1'70 kilo.

Luis G. Monge de Medina

Corredor de Comercio Colegiado y Abogado

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza. Menéndez Pelayo, 25, 2.º izqda. Palencia

DE NUESTRO AMBIENTE

¿TODAVIA...?

Por desgracia, sí; todavía. Todavía hay españoles que desdén intervenir en organizaciones políticas, por miedo a contaminarse de sus "defectos vitandos" y "de sus imperfecciones monstruosas".

Pero Señor, si esta luz irradiante de todos los tristes sucesos, de todas las angustias agobiadoras, de todos los pesimismo que rezuma ese índice formidable de preocupación mundial, no convence a estas gentes, ¿cuándo esperarán con vencerse?

El defecto máximo de nuestra política, de la política española, ha sido la atonía de los que ya cursivamente se llaman demasíado gentes "de orden". La excelsa figura prócer de don Antonio Maura, quiso vencerla, arrastrándola a una intensa participación en las actividades nacionales, y fué vencido: ¡Era más cómodo el café chismorroso, la tertulia abotargada y comadrera, la digestión p'ácida y sin complicaciones! Y así vivimos, gracias, en parte, a esta generación católica del 98, apostrofada por Lucía!

No fué tal esfuerzo, convencimos, perdido. Surgieron figuras y hechos que algo renovaron de nuestro denso ambiente político. Pero pasado aquel período, en tramos en otro de inusitadas actividades. Entramos en días de ingente propaganda, y cuando en todas partes y por todos los países, masas inmensas de gente tratan de llevar sus ideales al Poder, propugnando por la práctica de sus ardientes ideales, en España, pobres seres, de

EXTRANJERO

LA ENTREVISTA DE MAC DONALD CON MUSSOLINI

ROMA.—Los señores Cacioppo y Simons se dirigieron de Ostia Roma en automóvil, siendo aclamados por la muchedumbre. Se detuvieron en la Embajada inglesa para tomar un refrigerio y después, acompañados del embajador, visitaron los monumentos, comenzando por la Basílica de San Pedro.

A las siete y media los ministros ingleses fueron recibidos por el señor Mussolini en el Palacio de Venecia, donde tuvieron una larga conversación, que se repetirá mañana. Esta noche se celebró una comida de gala en honor de los huéspedes, ofrecida por Mussolini. Hoy, por la tarde, el Pontífice recibirá a los señores Mac Donald y Simons.

ANTE LA APERTURA DEL REICHSTAG BERLIN.—El Gobierno quiere celebrar con gran solemnidad la apertura del Reichstag. En este sentido ha sido repartida una proclama firmada por el ministro de Propaganda, señor Goebbels.

Los diputados—escribe el ministro—se reunirán en un lugar sagrado donde reposan los restos de un gran rey de Prusia, con objeto de hacer profesión de su fe en la unidad y libertad del pueblo alemán. Por vez primera las fuerzas de resistencia han vencido a las fuerzas de división interna, lo que significa que Alemania ha despertado.

Termina pidiendo al pueblo que demuestre su regeneración adornando las casas con las dos banderas de la nación: la negra, black y roja, del antiguo Imperio, y la nazista, con la cruz gammada. También se han dado órdenes para que se engalenen los edificios públicos y se dé vacación a los niños de las escuelas.

En el momento de la apertura se harán 21 salvas de Artillería y se cantará el himno nacional. Antes, los diputados católicos y protestantes asistirán a ceremonias religiosas de sus respectivos cultos. Al servicio protestante de la iglesia de Nicolai asistirá el mariscal Hindenburg.

Cubrirán la carrera las secciones de Asalto "razista" y los Cascos de acero. La Asamblea se inaugurará con la lectura de un mensaje de mariscal Hindenburg, y después el canciller Hitler leerá la declaración ministerial. A continuación el señor Hindenburg depositará una corona de laurel en el sarcófago de Federico Guillermo I y otra en la de Federico El Grande.

Por la tarde, a las cinco, en la Opera Kroll se reunirá el Reichstag en sesión ordinaria. A una mujer hechicera se declaró un pollo pera que presume de postín; y aunque amante se ha mostrado, calabazas se ha llevado por no comprar a Martin. Camisería, Sombrerería, Gabanes, Checos M A Y O R , 7 8

Los mercados catalanes

BARCELONA

Trigo.—Castilla, a 43 3/4; Mancha, a 45 1/2 pesetas.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre vagón origen.

Harinas.—Se cotizan: Extra blanca, de 68 a 70; extra blanca corriente, de 64 a 66.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre carro.

Arroz.—Cotizase: Benlloch 0, a 51; bomba extra, a 110.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre carro.

Habichuelas.—Cotizase: Valencia Pinet, de 97 a 102; Mallorca, a 92; comarca, de 110 a 115.

Maíz.—Cotizase: El Plata disponible, de 42 y medio a 43 los 100 kilos.

Cebada.—Cotizase: Extremadura, de 32 a 33.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre carro.

Garbanzos.—Cotizase: Pelones, de 100 a 120.

Todo pesetas los 100 kilos, sobre carro.

Frutas.—Manzanas camosas, 40 pesetas 100 kilo.

Manzanas otras variedades, 20.

Manzanas de Aragón, 40.

Peras de Aragón, 40.

Castañas, 40.

Aceitunas negras, 40.

Naranjas, 3.

Limonas, 2.

Mandarinas, 2.

Plátanos, 0'50.

Hortizas y verduras.— Tomates país, 50.

Tomates Mayorca, 70.

Tomates Canarias, 40.

Espinacas, 35.

Patatas bufé, 15.

Patatas royal, 15.

Patatas Navarra, 24.

¿Queréis aumentar vuestras ganancias?

Arquid máquinas de precisión, ahora es la ocasión. Tres tornos modernos, tres máquinas de tallador, varias otras novísimas; máquinas de serrar, amachambar y cuantas precise una carpintería moderna.

No dejéis para mañana, lo que hoy se pueda adquirir, aprovechad la oportunidad.

"Granja Emilia" (Frente Estación Norte)

GACETILLAS

A una mujer hechicera se declaró un pollo pera que presume de postín; y aunque amante se ha mostrado, calabazas se ha llevado por no comprar a Martin. Camisería, Sombrerería, Gabanes, Checos M A Y O R , 7 8

podrían llegar hasta la fosa de estos corazones hueros y flagelados implacablemente... ¡Si el yermo adusto se convirtiera en vergel florido!

Contra la apatía, contra la comodidad y la indiferencia, eterno desdén. Urge lo contrario, encender la luminaria magnífica de una fe ardiente en la vida pública, que es lucha de horas y de días, en desfile lento de procesión fatigosa, para convertir en saltirio venturoso de nuevos días con horizontes más claros.

Urge el esfuerzo de todos y que la propaganda nueva y agite las ideas y los corazones. Urge un ardiente afán pleno de amor y borracho de afectos en días de fieros recores y odios negros aun entre hermanos. Frente al positivismo, el idealismo contrario; frente al deseo de independencia falaz, la disciplina que subordina el bien común a las miras personales.

Y todo, con espíritu de caridad fervorosa, de amor fraterno, con el espíritu amable de Cristo, unido de ansias celestes, y según normas inmortales, sacrificando el pequeño gusto, la diversión grata, el paseo amable, el gasto superfluo en aras del Ideal.

Cada uno según sus gustos y afecciones, pero sin esta apatía que agosta y mata los esfuerzos de los idealistas y emprendedores. En la organización que más cuadre, busquen todos la realización de sus ideales.

Jamás sin encogerse de hombros, indiferentes por las cosas políticas, cuando la vida nacional está exigiendo imperiosa y pronta cooperación de buenas voluntades.

¡Y qué grata complacencia cuando se alcance el reposo, escuchar voces íntimas que nos dicen sencillamente: "Has cumplido con tu deber!"

Afonso INIESTA

POR LA REGION

Zamora

LAS COFRADIAS DE LA SEMANA SANTA

Reunidos los representantes de la totalidad de Cofradías de la Semana Santa de esta ciudad, por unanimidad han sido tomados los siguientes acuerdos: Primero. Que durante la Semana Santa del año actual se intensifiquen los cultos que como propios de estas festividades se celebran dentro de los templos para conmemorar el décimo-noveno centenario de la crucifixión y muerte de Nuestro Señor Jesucristo.

Segundo. No celebrar procesiones, en el corriente año.

Ambos acuerdos fueron comunicados al excelentísimo señor Obispo por la Federación en Pleno, participándonos que es deseo suyo que, los actos religiosos que se celebren en la Semana Santa del presente año, revistan la máxima solemnidad, para cuyo fin espera contar con el valioso concurso del Cabillo, Clero, Cofradías y Diócesis; de todos ellos se editará el oportuno programa para su publicidad.

LA CRISIS AGRICOLA La Asociación Gremial Mercantil e Industrial, ha dirigido al ministro de Agricultura, el siguiente telegrama: Excmo. Sr. Ministro de Agricultura.—Madrid.

Ante acentuadísima paralización mercados trigos que afecta hondamente actividades agrícolas, mercantil e industrial, con evidente repercusión en paro obrero adherimos fervorosamente a peticiones presentadas V. E., Asamblea Agropecuaria, y entidad de Palencia-Burgos.

Encarecidamente solicitamos inmediatas y favorables soluciones remisión urgente angustiosa e insostenible crisis económica que expresada paralización ha creado a referidas clases.

Saludando respetuosamente, Asociación Gremial Mercantil e Industrial Rodríguez Escudero presidente.

Avila LOBOS EN EL POBLADO Se reciben noticias de Solosanchos de haber llegado hasta el poblado los lobos, que han causado algunos daños en el ganado. Uno de los "chacales" pudo ser perseguido por los vecinos.

Arrebatándole la presa, pero con sigilo huir sin que pudiera darse muerte.

Se resben noticias de Solosanchos de haber llegado hasta el poblado los lobos, que han causado algunos daños en el ganado. Uno de los "chacales" pudo ser perseguido por los vecinos.

Arrebatándole la presa, pero con sigilo huir sin que pudiera darse muerte.

NO DEJE DE VISITAR ESTE NUEVO RESTAURANT

NUEVO RESTAURANT TOUCHARD Instalado en la calle Barrio y Mier, 7 y 9 Servicio por cubierto y a la carta Todos los días chocolates y meriendas

SANATORIO QUIRURGICO - Ntra. Sra. de la Piedad QUINTANILLA DE LAS TORRES (Palencia) Este Sanatorio dispone de todos los medios modernos para practicar con la mayor garantía toda clase de operaciones.

Cirugía general y Ortopédica: Dr. Abilio G. Barón. Garganta nariz y oídos: Dr. Luis R. Zorrilla. Análisis de sangre, esputos, etc., etc.; Rayos X, Sala séptica, aseptica; calefacción central. Consulta diaria de Medicina, Cirugía y Partos: Dr. Amador Santos.

S. GUESTA CEINOS MEDICO DENTISTA ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, 16.

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO Especialista en Cirugía general Se practican toda clase de operaciones de Cirugía

SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

Es el purgante ideal que los niños toman como una golosina. Tiene todas las ventajas del aceite de ricino y ninguno de sus inconvenientes. Erija siempre PALMIL y desconfíe de las imitaciones.

Santander

CAE AL RIO Y PERECE UN NIÑO DE CUATRO AÑOS

En el puente que en las inmediaciones del pueblo de San Juan de Lébana, existe sobre el río, se hallaban jugando en la última los niños Bernabé y Góngora, de cuatro años, cuando cayó al río.

La niña corrió a dar aviso, a su vez, pidió auxilio sus vecinos, acudiendo el pedregalero y hallándose el cadáver Bernabé a unos cuarenta metros del lugar en que había caído y sujeto entre maderas.

Interviene el juzgado.

Segovia A BENEFACTORES DE LAS HERMANITAS DE LOS POBRES El Cuadro Artístico Segoviano que tan resonantes triunfos tuvo en sus actuaciones anteriores a beneficio del Comodoro Ciudad y obreros parados preparando para fecha próxima una nueva velada a beneficio de las Hermanitas de los Pobres, la que se pondrá en escena próxima que ha obtenido múltiples éxitos en cuantos teatros se representado.

León EL HOMENAJE A LA SEÑORITA RITA BOHIGAS Con enorme concurrencia ha celebrado un banquete homenaje a la señorita Bohigas recientemente destituida del cargo de inspectora de Primera Enseñanza, por tomar parte en un acto católico.

Una vez dada lectura a adhesiones numerosas recibidas la vicepresidenta de Acción femenina, señora Roa de Valdeyoy unas cartulinas ofrecidas el agasajo.

Después de otros discursos señor Gil Robles manifestó el homenaje se tributaba a justicia a una persona que da.

Aludiendo a la sanción impuesta a la señorita Bohigas, que espera que el Gobierno rectifique.

Por último, la señorita Bohigas pronunció un discurso declinando el homenaje.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

SE HA SUAVIZADO EL PROYECTO DE LEY DE INCOMPATIBILIDADES

EL NUMERO DE LOS POLITICOS AFECTADOS DISMINUYE NOTABLEMENTE

MADRID.—"El Debate", publica lo siguiente: Al saberse en los pasillos que el martes irá el proyecto de Incompatibilidades, no dejó de causar bastante extrañeza, dadas las circunstancias que han rodeado a este proyecto desde su primera presentación. Parece seguro que los radicales no harán obstrucción al mismo y a esto se atribuye que el Gobierno se decidiera a presentarlo nuevamente con las modificaciones que ha introducido la Comisión.

El proyecto primitivo tenía doce artículos que fueron todos aprobados, a excepción del quinto. La Comisión estima que dicho artículo quinto, referente a las remuneraciones de los empleados públicos tiene su acoplamiento más adecuado en las normas de un estatuto orgánico de funcionarios civiles y por ello cree pertinente sea eliminado del diccionario, y al proponerlo así a las Cortes propone también que igualmente eliminado el séptimo que se refiere a las incompatibilidades de los funcionarios de la Administración del Estado para el ejercicio de otros servicios privados que tengan relación con los departamentos en que aquéllos sirvan o hubieran servido. Esta propuesta tratándose de un artículo ya aprobado, se basa en la íntima conexión que entre sí guardan uno y otro de ambos preceptos.

La Comisión propone, en cambio, el siguiente artículo transitorio: "Para la aplicación de la presente ley se observarán las reglas siguientes: a) la incompatibilidad entre el cargo de diputado a Cortes y los de libre nombramiento del Gobierno se aplicará desde la vigencia de esta ley; b) la incompatibilidad entre el cargo de diputado a Cortes y los cargos de concejal o miembro de las Comisiones Gestoras de las Diputaciones provinciales se aplicará desde las primeras elecciones municipales que se celebren; c) la incompatibilidad entre el cargo de diputado

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado Interviene oficialmente la comandancia de toda clase de valores y las operaciones de Créditos, Préstamos y Descuentos con los Bancos de esta plaza Barrio y Mier, 14, pral. Palencia

Consultorio Médico-Quirúrgico de J. BURGOA LAGUNILLA Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 11 a 1 y de 4 a 6 Mayor Pral., 19 y 21, 2.º izq.

LA BRILLANTISIMA VICTORIA DEL OVIEDO FRENTE AL ATHLETIC LE CLASIFICO CAMPEON DE LA DIVISION Y ASCENDERÁ A LA PRIMERA LIGA.—LA JORNADA QUE AUN QUEDA POR JUGAR SOLO SERVIRA PARA CLASIFICAR EL "COLISTA" DE LA PRIMERA DIVISION

EL SABADELL DIO LA SORPRESA EN ZARAGOZA AL VENCER AL EQUIPO TITULAR, POR LO QUE SE CLASIFICO CAMPEON DE LA TERCERA DIVISION

En Palencia, el Unión Castilla venció al Batallón Ciclista, ganando con este resultado el título de Campeón de Clubs no federados

LOS RESULTADOS

Los partidos de la Liga celebrados en el día de ayer, dieron los siguientes resultados:

Table with 2 columns: PRIMERA DIVISION and SEGUNDA DIVISION. Lists teams and scores.

TERCERA DIVISION

Zaragoza-Sabadell ... 1-2

LAS CLASIFICACIONES

Table with 2 columns: PRIMERA DIVISION and SEGUNDA DIVISION. Lists teams and their league positions.

NOTA.—J, quiere decir partidos jugados; G, id. ganados; E, id. empatados; P, id. perdidos; F, tantos a favor; C, tantos en contra; Pn, puntos.

LOS RESPECTIVOS CAMPEONES DE GRUPOS

Con los resultados obtenidos en la jornada de ayer han quedado ya campeones respectivos de su grupo el Madrid en la primera división, el Oviedo en la segunda y el Sabadell en la tercera, el cual pasará a ocupar el puesto que en la segunda división debe abandonar el Castellón, último clasificado en el grupo.

En la primera división todavía no se sabe quién será el colista. Felicitamos a los tres equipos vencedores, y deseamos, para bien de la afición, que sigan realizando el buen juego que hasta ahora han ejecutado.

Primera División

MAL PARTIDO DEL BETIS SEVILLA.—En un partido en que el juego realizado fué de baja clase, el Betis local derrotó a Alavés por tres a uno.

En el primer tiempo, en que el dominio correspondió a los locales, empataron a uno. Adolfo marcó por los andaluces y Undabarrena por los forasteros. En la segunda parte Capillas y Timimi obtuvieron los otros dos goles. Arbitró bien Arribas.

EL MADRID SE ASEGURA EL CAMPEONATO MADRID.—El equipo titular venció rotundamente al Arenas, con lo que se aseguró el título de campeón de la Liga. Un primer tiempo igualado y deficiente, que terminó dos a uno a favor de los madrileños, marcando Hilario y Regueiro por el Madrid y Rivero por el Arenas. Después de descanso el Madrid con ligazo seis tantos más, obra de Lazcano, Regueiro, dos; Olivares dos, e Hilario.

Por el Arenas marcó Iriando. Zamora detuvo un penalty. Arbitró bien Villalta.

NUESTRO CAMPEON REGIONAL FUE "APLASTADO" EN ATOCHA SAN SEBASTIAN.—En el campo de Atocha el Donostia derrotó ampliamente y con facilidad al Racing de Santander.

El resultado fué de ocho a cero a favor de los guipuzcoanos. En el primer tiempo lograron tres por mediación de Torlete, Urtizberea y Chivero. En la continuación, en que el dominio fué abrumador, Urtizberea obtuvo cuatro goles y Aldazaba uno. Arbitró deficientemente Camorera. Se lesionó el portero del Racing, Solá, que fué sustituido por Jáuregui.

UN PARTIDO BONITO, A PESAR DE LA DIFERENCIA DE TANTOS BILBAO.—El Athletic local se impuso al Valencia, al que derrotó por ocho goles a dos.

A pesar de la diferencia en el tanteo, el juego realizado fué muy bonito. Marcaron tres goles en la primera parte, obra de Bata dos y Unamuno uno.

En la segunda parte Unamuno obtuvo tres y Bata dos. Los valencianos, en un momento de gran brillantez, obtuvieron sus dos tantos, por mediación de Vilanova y Navaro. Arbitró acertadamente el aragonés Ostalé.

A PESAR DE LA VICTORIA DEL ESPAÑOL SOBRE EL BARCELONA, EL ENCUENTRO CARECIO DE INTERES BARCELONA.—El titular fué derrotado por el Español por dos tantos a uno.

El encuentro careció de interés. Se lesionó el medio centro del Barcelona Font, que jugó todo el partido de extremo derecha, sustituyéndose Best.

En el primer tiempo Parera marcó por el Barcelona. Al Español se le anuló en esta parte un tanto por haberle precedido falta. Se impusieron los españolistas en la continuación logrando los dos tantos que les dieron el triunfo. Fueron marcados por Pueyo.

Arbitró con acierto el catalán Castellenas. Se distinguieron sobre todos Solé y Prats.

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia

Segunda División

EL OVIEDO DEMUESTRA QUE GANO EL TITULO JUSTAMENTE OVIEDO.—Con gran expectación y un lleno imponente en el Stadium de Buenavista, jugaron el once titular y el Athletic de Madrid.

El encuentro tenía gran importancia, porque el vencedor se clasificaba en primer lugar de la segunda división. Después de un partido brillante vencieron los asturianos por cinco goles a uno. Obtuvieron cuatro en la primera parte, dos obra de Galé y uno cada uno Chus e Inciarte. En este tiempo se retiró el madrileño Marin, que luego reapareció. En la continuación lograron un tanto cada uno el asturiano Inciarte y el madrileño Rubio. En los últimos momentos del partido y a consecuencia de una agresión mutua entre el athético Castellón y el ovetense Gallar, se originó un violento incidente, en que tuvieron que intervenir los guardias de Asalto.

Arbitró, con gran energía, Steimbom.

LOS ETERNOS RIVALES GALLEGOS VIGO.—En el Stadium de Balaidos se registró una gran entrada. El Celta batió al Deportivo de La Coruña por cuatro goles a uno.

La victoria fué justa. Machicha, Nicha dos, y Machicha, por este orden, obtuvieron los cuatro goles del Celta, todos en el primer tiempo.

Al intervenir en una jugada fué lesionado el portero céltico Lilo, siendo sustituido por el suplente Eliseo.

Se niveló el juego en la segunda parte y el Deportivo logró un tanto por mediación del corner Ferrón. Escartín arbitró excentamente.

MINIMA VICTORIA DEL MURCIA SOBRE EL IRUN MURCIA.—El titular venció al Unión de Irún por dos goles a uno.

El encuentro careció de interés. En la primera parte no se marcó ningún tanto. Los murcianos Julio y Zamora marcaron por sus equipos en la segunda parte, siendo obtenido el goal del Irún en este tiempo también por Eliegegui.

El arbitraje de Merina, bueno, AMPLIA DERROTA DE LOS AN DALUCES PAMPLONA.—E. Osasuna venció al Sevilla por cuatro a cero. El partido no tuvo interés.

El Osasuna, sin jugar bien, se impuso fácilmente a los andaluces, los cuales alinearon a varios reservistas. Marcaron en la primera parte Bienzobas y Vergara.

En el segundo tiempo Bienzobas y Múgica lograron los otros dos goles. Arbitró Sanchis Orduña.

LA ETERNA "CANCION" DEL CASTELLON VALENCIA.—Tenían que haber jugado el Castellón y el Sporting de Gijón. El partido se suspendió por no haber depositado el once levantado la cantidad señalada para el viaje del equipo enemigo.

Tercera División

EL SABADELL, CAMPEON DE LA TERCERA ZARAGOZA.—El titular fué derrotado por el Sabadell, por dos tantos a uno.

El resultado no se esperaba. Los aragoneses terminaron con ventaja en el primer tiempo, marcando el tanto Bilbao, de un fuerte tiro. En el segundo tiempo los catalanes se impusieron, logrando sus dos tantos por medio de Calvert y Rubies.

Arbitró el madrileño Melcón. Con este resultado el Sabadell quedaba vencedor de su grupo y ascenderá a segunda división.

Campeonato amateur VALENCIA.—El Burriana se clasificó campeón de Valencia al vencer al once titular por uno a cero.

LOGRONO.—El titular fué derrotado por el Roca de Irún por uno a cero.

Partidos internacionales PARIS.—La selección de Praga venció a la de París por 2-1 BERLIN.—La selección alemana empató con la de Francia a tres tantos.

Ciclismo INAUGURACION DE LA TEMPORADA MADRID.—Se celebró la inauguración de la temporada ciclista con una carrera de cien kilómetros, ida y vuelta, a Fuencarral.

Venció Francisco Llana en 3 horas, 20 minutos y 36 segundos. LA SUBIDA A LA CUESTA DEL CRISTO BILBAO.—En la subida a la Cuesta del Cristo, el corredor Federico Ezquerri resultó vencedor en un tiempo de 27.25 minutos, 10 minutos, 10 segundos y 2/5.

En Palencia El Castilla campeón del torneo de no federados

Ayer tarde se jugó el partido de campeonato de Clubs no federados entre el Unión Castilla y el Batallón Ciclista. Dada la situación de ambos equipos en la clasificación, el equipo que obtuviera la victoria lograba el título de campeón. Al Batallón Ciclista le bastaba con haber empatado. Pero ni eso logró, pues fué vencido por el Castilla por 2-1 clasificándose éste último campeón.

El árbitro Josélin alineó así a los equipos: UNION CASTILLA: Malumbres; Leandro, Caracol; X, Crespo, Damián; Pedro, Manolo, Manolin, Santos y Luis.

BATALLON CICLISTA: Suárez; Urruchúa, Campo; Iglesias, Selin, Oyaren; González, Castro, Aguirre, Mendizábal y Alvarez.

La primera parte de este encuentro fué muy vistosa y entretenida. El primer tanto lo marcaron los del Castilla, de penalty tirado por Manolin. Este mismo jugador remató a las mallas el segundo goal para su equipo. Hasta entonces jugaron bastante más los del Castilla, pues los "ciclistas", acaso confiados en la victoria, estaban apáticos. En vista de que la cosa se ponía "fea", apretaron entonces, cuando, como se vió, fué tarde. Faltaban pocos minutos para terminar la primera parte y en uno de sus avances, Selin hizo un pase muy adelantado, que Castro recogió por pies, y mandó a la red de un fuerte punterazo, cuando Malumbres iniciaba la salida. Con 2-1 terminó la primera mitad.

Y con apuntar esto, basta. Périco D. PORTES

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDACION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

LOS CABALLEROS de refinado gusto, encontrarán papel para escribir, de alta calidad, en la CASA MORRONDO, Mayor Principal, 166.

LAS SEMILLAS de la casa BERNARDO ALONSO
Son de pureza y poder germinativo garantizadas, por haberlas controlado en mis germinadores, a su recepción
No se confunda con: Don Sancho, 9 PALENCIA

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900)
Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.
Capital suscrito y desembolsado 4.500.000,00
Reservas voluntarias 5.733.000,00
Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.587,90
Siniestros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00
Delegaciones principales:
DOMICILIO SOCIAL (BILBAO)
BARCELONA.—Calle Cortes (Gran Vía) núm. 323.
MADRID.—Paseo de Recoletos, núm. 6.
En edificios de su propiedad.
provincias y localidades más importantes.
(Subdirección autorizado por la Jefatura Superior de Comercio y Seguros, con fecha 13 de Noviembre de 1928).
Subdirección en Palencia: don Aquilino García González, Mayor, número 140, 2.º
AGENCIA GENERAL: LA FEDERACION CATOLICO-AGRIARIA: Casa Social, Mayor, 15.
Sub-Agencias: Los Sindicatos Agrícolas de la Provincia.

Anuncios por palabras

PATATAS para simiente, de rifañon, garantizadas de secano, gran rendimiento, precio muy económico. Vendto partidas y vagones completos. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.
VERTEDERAS cristal para arados Oliver. Vterderas cristal para arados Brabant. Vterderas cristal, incomparables en labor y duración. Una sencilla prueba le convencerá. Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.
VENDO trilladoras o rastras en la Plaza Toros. Para tratar, Calle Panaderas, 26. Maximiliano Nogales.
VENDENSE vaca raza holandesa dando abundante leche, y chota de 2 días. Aurelio Cabeza. Husillos.
SE VENDEN treinta ovejas emparejadas. Teótimo García. Villarreal.
SE VENDEN treinta ovejas emparejadas. Joaquín Herrero. Villarreal.
VENDENSE 60 ovejas emparejadas. Florencia de la Torre. Abarca de Campos.
VENDENSE barata, camioneta, marca "Ford", recientemente reparada, capaz para 2.000 kilos y con ruedas de repuesto, y las cuatro más muy poco rodadas; se daría con facilidad de pago a persona solvente; para informar, en esta Administración.
VENDENSE 107 ovejas, de ellas 27 emparejadas, de todas las edades. Mariano Santiago. Fuentes de Nava.
CEDESE en muy buenas condiciones finca, en término de esta capital, preparada a la moderna para Granja de Cunicultura, al aire libre. Informes calle Mayor, 44.
VENDENSE 30 ovejas emparejadas; Baltasar Gutiérrez. Villa provedo.
SE VENEDSE un piano manubrio, 60 martillos, seminuevo Elen. Tomé. Frechilla de Campos.
SE VENDE el mobiliario de la barbería de Vicente Maestro. Mayor pral 115.
SE VENDEN 45 ovejas, emparejadas; para tratar, Sixto Martín. San Martín del Monte.
VENDENSE 5 quionones de tierra. término de Palencia, Villamuriel y Villalobón. Informes "Granja Emilia" frente Estación Norte.

Para oficinas
El mayor y mejor surtido en material le presenta la
PAPELERIA
Mayor Principal, 55 — Teléfono 33

Precios de suscripción
Año 24
Semestre 12
Trimestre 6

El Día de Palencia

De los artículos firmados responderán sus autores No se devuelven los originales

EL ACTO DE CARRION DE LOS CONDES

(Viene de la página primera)

bandera y a su significado y nos dice que la libertad es para todos y podemos conseguir nuestros ideales si somos dignos del triunfo. Haced lo posible por merecer ganar la victoria y ella será vuestra.

Una ovación que dura un buen rato hace al orador saltar brevemente a sus paisanos.

MARIANO INFANTE
Empieza haciendo alusión a los oradores anteriores y recoge palabras de todos ellos. Dice que él, como sacerdote, es un obrero más y por eso consagra toda su actividad a servirlos.

Nosotros no podemos hacer sino lo mismo que hizo Carrion; predar el amor de hermanos y hacer llegar a todos los corazones el bálsamo dulce de la caridad cristiana.

Los obreros tienen derecho a comer lo mismo que los ricos pero ese derecho supone un medio que es el trabajo; nadie tiene derecho a comer, que no trabaje; por eso el obrero católico no debe pedir que comer, sino trabajar para comer.

Cita párrafos de las Encíclicas de los Papas y dice que si a tiempo se hubieran cumplido no tendrían de que temer ahora, pero que hoy como ayer, la Iglesia sigue dando sus doctrinas para que las practiquen los hombres y que aunque el comunismo avanzara del todo, la Iglesia seguiría esparciendo su doctrina, porque está segura de su triunfo y éste llegará.

Habla de su Sindicato de Beceñil y de los medios de que se valen los obreros para conseguir sus justas pretensiones.

Termina saludando a los obreros en nombre de los de Beceñil y animándoles a la lucha, no de clases, sino de exaltación de las clases para que cada una adquiera mejor su personalidad perfilada al lado de la que no es contraria sino hermana. (El señor Infante fué frecuentemente aplaudido, recibiendo al fin una gran ovación).

EL PADRE FRANCÉS
El público pide insistentemente que hable el Padre Francés y éste, accediendo a sus deseos, se levanta a hablar en medio de una gran ovación, que le tributan los carrioneses, como muestra de su simpatía y agradecimiento que le profesan.

Este incansable y elocuente orador, dice que solo unas palabras para corresponder a la hospitalidad que se le dispensa. Yo me he consagrado a vosotros sin más aspiración que conseguir vuestro perfeccionamiento y vuestro bien. Aquí me tendréis hasta que mi corazón deje de latir, ya que mi sangre os daré si ésta se requiera y me la piden por vosotros.

Peregrino sin casa donde alojarme, soy vuestro huésped, nada tengo con qué pagaros; sólo mi corazón, y éste os lo entrego por entero; disponed de él según os plazca.

(Fué muy aplaudido y vitoreado).
El secretario dió cuenta de las adhesiones, entre las que se encontraba un telegrama de la Confederación y de algunos Sindicatos. También la del señor Nevares y otras personalidades.

El acto terminó en medio del mayor orden, lo mismo que los demás de cuantos se celebraron.
No queremos cerrar esta reseña sin hacer llegar nuestra entusiasta felicitación a la Junta directiva del Sindicato de Carrion que organizó el acto y que la componen los señores siguientes:

Presidente don Julián Iglesias.
Vicepresidente, don Victor Hierro.
Secretario, don Teodoro Campillo.
Tesorero, don Marcelino López.

Vocales, don Ambrosio Martínez, D. Pedro Escudero y D. Mariano Villafrauel. Y de un modo especialísimo al Padre Lucio Francés, alma de esta organización e incansable propagandista.

LA BANDERA
La bandera del Sindicato es de seda blanca, forrada con raso morado. En el centro se destaca la inscripción del Sindicato y el escudo de la Confederación. En el torro, el escudo de Carrion de los Condes.

Toda ella es confección admirable de la distinguida señora Filomena Marcos, que ha puesto de manifiesto una vez más su amor a los obreros y sus excepcionales cualidades de artista.

EL SEÑOR SALVADOR PRONUNCIÓ AYER SU ANUNCIADA CONFERENCIA

Como estaba anunciado, ayer, en el Salón de actos del Sindicato de Obreros católicos se celebró la segunda conferencia del Cursillo organizado para dar a conocer el programa sindical de esta sociedad obrera.

A las seis y media y con el local completamente lleno de público, predominantemente obrero, dió comienzo el acto, que preside el Comité ejecutivo.

Pronuncia breves palabras e presidente don Antonio Díez Turienzo, quien dice que la causa del retraso sufrido obedece al gran entusiasmo del acto de Carrion, que les ha detenido, pero ello debe servir de estímulo para todos, ya que la grandiosidad revestida en dicho acto es consuelo que a todos quiere transmitir cuando aún la emoción no ha dejado de impresionar su espíritu.

ANTONIO SALVADOR GARCIA
La presencia del orador es acogida con grandes aplausos. Empieza diciendo que va a ser breve porque un tanto fatigado por el acto de Carrion no quiere impedir que los obreros lleguen a tiempo a rendir el tributo de adhesión al Obrero de Nazaret que cargado con su Cruz, les aguarda en la Catedral.

Hace alusión al acto que ha presenciado por la mañana y dice que en estos momentos cuanto tanto corren de mano en mano las treinta monedas por que vendieron al Obrero de Nazaret, es consolador ver a varios centenares de obreros enarbolando una bandera en pública manifestación y entre las aclamaciones de quienes la saludan como única esperanza, confesar su fe en el Maestro, sin estréptitos ni amenazas. Aquella bandera es la vuestra, morada como la túnica del Nazareno y blanca como la que cubría el cuerpo glorioso del Obrero resucitado.

Lee varios párrafos del Evangelio que comenta acertadamente, deteniéndose en medio de gran expectación en la parábola

COMEDOR ESCOLAR CATÓLICO

La señora doña Felisa Franco, viuda de Alonso Sigler, costeará mañana la comida, como tributo de piedad a la memoria de su esposo.

Homenaje de despedida

En el Hotel Pasaje se ha celebrado esta tarde el banquete homenaje a señor Puig Espert, gobernador civil que fué de esta provincia, obsequio que le dedicaron sus numerosos amigos políticos y particulares, en prueba de sincera amistad y simpatía.

El acto se vió muy concurrido, y al final se pronunciaron breves frases laudatorias para el homenajeado, a las que correspondió don Francisco Puig Espert, que se hallaba emocionado, agradeciendo la deferencia de sus amigos todos y dedicando palabras de elogio para los habitantes de nuestra provincia, de la que le vaba gratos recuerdos, prometiendo volver a visitarla, probablemente en el próximo verano.

Terminado el banquete, que dió su se de paso fué muy bien servido, los comensales acompañaron al señor Puig Espert hasta su domicilio.
Mañana saldrá para Soria y Valencia, en unión de sus distinguidos familiares.

Les deseamos feliz viaje.

NOTICIARIO

De regreso de su viaje la modista de esta capital, Isacia Díez, participa a su numerosa y distinguida clientela que desde esta fecha empezará a recibir en su domicilio, Gil de Fuentes, 22.

Se ovacionó lo mismo al terminar que durante muchos de sus párrafos. El entusiasmo despertado en los obreros por las palabras de joven orador fué tal, que al final le pidieron que el próximo domingo volviera a ocupar la tribuna.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

EN EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY EL GOBIERNO HA HECHO UN RECUENTO DE VOTOS Y DICE QUE PUEDE OBTENER EL "QUORUM" PARA LA APROBACION DE LEYES

Si para ello fuera preciso hacer venir a los embajadores para votar, se les avisaría oportunamente

EL CONSEJO DE MINISTROS DE HOY
MADRID.—A las once de la mañana se reunieron los ministros en Consejo en el ministerio de la Guerra.

A las dos de la tarde salió el ministro de Obras públicas y dió a los informadores que la mayor parte del Consejo se había dedicado al estudio del proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas, cuyo estudio había quedado bastante adelantado, ya que habían llegado hasta la mitad.

Añadió que el ministro de Instrucción había dado cuenta del proyecto de hacer un crucero los estudiantes universitarios. Este año lo realizarán los estudiantes de Filosofía y Letras.

También se había tratado de la situación parlamentaria, habiéndose hecho un recuento de votos, con lo que se ha visto que el Gobierno cuenta con los suficientes para obtener el "quorum".

El otro día—siguió diciendo el ministro de Obras públicas—obtuvo el Gobierno 210 votos a su favor. A éstos hay que añadir los que faltaron. Entre éstos están diez socialistas que no fueron a la sesión por diferentes motivos, me dante permiso preliminar. También faltaron algunos catalanes y los embajadores que son diputados, y que en caso de necesidad se les avisaría para que vinieran a votar. Y a éstos hay que agregar los diez del Gobierno.

Finalmente el señor Prieto manifestó que esta tarde salta para Bilbao.

LA NOTA OFICIOSA DEL CONSEJO

Poco después de terminado el Consejo se publicó a la prensa la siguiente nota de lo tratado en el mismo.

Agricultura.—El Consejo ha continuado el examen del Proyecto de ley de arrendamiento de fincas rústicas.

Instrucción Pública.—El ministro informó de la feliz solución lograda mediante el ministro de

Marina en la petición que se había hecho de un barco, para realizar un crucero por el Mediterráneo, petición que había hecho el Decano de la Facultad de Filosofía y Letras. Se realizará este crucero por el Mediterráneo Saldrá el verano próximo y visitará los puntos más importantes de nuestra cultura mediterránea. La Universidad costeará los gastos a aquellos estudiantes que no puedan hacerlo por sí mismos, y los que hagan este crucero se elegirán por las Universidades entre sus alumnos más aventajados.

LA SEGUNDA ETAPA DEL RAID MADRID-MANILA
MADRID.—Ayer realizó el aviador Rein Loring la segunda etapa del raid aéreo Madrid-Manila. Cubrió la segunda etapa Túnez-Bengase, en total 1.550 kilómetros, en ocho horas 51 minutos.

Descendió en Sirta al objeto de proveerse de combustible.

EL MATADOR DEL GUARDIA CIVIL DE LUNA, INTENTO MATAR A OTRO GUARDIA CIVIL, Y ESTE, AL DEFENDERSE LE DIO MUERTE

MADRID.—Dijo el director general de Seguridad que el agresor del Guardia civil que había resultado muerto en Luna (Zaragoza), estaba custodiado por una pareja de la Guardia civil, y uno de estos guardias tuvo necesidad de dejar solo a su compañero, circunstancia que aprovechó el preso para intentar matar al que le custodiaba y huir. El guardia se vió precisado a repeler la agresión, disparando sobre el preso. Este recibió un balazo en el vientre, a consecuencia del cual falleció horas después.

Ha salido para el lugar del suceso el fiscal de la República para depurar los hechos.

EL PLEBISCITO A FAVOR DE LA CONSTITUCION PORTUGUESA

LISBOA.—Ayer se celebró el plebiscito para la nueva Constitución.

UNA MEMORIA

Hemos recibido un ejemplar de la Memoria y cuentas del año último, aprobadas por la Junta de accionistas del Banco Herrero, importante y próspera entidad.

Agradecemos la atención y nos felicitamos del resultado favorable de la gestión financiera de este Banco.

Transcurrió la jornada sin incidentes.

En una nota oficiosa que se ha dado se dice que ha votado más del sesenta por ciento de los electores.

El porcentaje de los que han votado en contra de la Constitución no llega al cinco por ciento.

En Lisboa han votado a favor más de 20.000 y en Oporto más de 12.000. En los restantes distritos hasta 17, dice la nota que ha habido parecido porcentaje.

Se añade que el número de votos hasta ahora recontados asciende a 371.000 votos a favor por 1.904 en contra. Estos datos, son aún muy incompletos.

LLEGADA DE DEPORTADOS

LAS PALMAS.—Ha llegado a este puerto el crucero "Canalejas" que conduce a España los deportados ya conocidos. El señor Coll ha manifestado que aún quedan en Villa Cisneros otros 22 en las mismas condiciones.

Los deportados serán puestos en libertad al llegar a Cádiz, ya que no existe ningún mandamiento judicial contra ellos.

LO QUE DICE MARTINEZ BARRIOS

SEVILLA.—El ex ministro señor Martínez Barrios ha manifestado que el Gobierno no ha querido plantear la crisis parcial, por temor a que fuera total.

Añadió que si el Gobierno apoya las elecciones municipales podrá vivir algún tiempo más, aunque su vida es bien precaria.

ASALTAN UNAS ESCUELAS CATORCENAS CUANDO ESTAN DESIERTAS

MADRID.—El Director general de Seguridad ha informado a los periodistas que ayer domingo un grupo de comunistas asaltó las escuelas católicas de Cuatro Caminos, cuando éstas estaban desiertas. Hicieron destrozos en el material y después huyeron. Cuando acudió la fuerza pública ya los incultos asaltantes habían huido.

También dió cuenta de que un individuo de filiación comunista intentó desarmar a un guardia de asalto, disparando, éste al aire para amedrentarle.

HUNDIMIENTO EN LA PLAZA DE TOROS DE LA BARRANDA DE UNA ANDANADA

MADRID.—Ayer tarde en la novillada celebrada en la Plaza de Toros vieja, se hundió la barranda delantera de la anjanada número dieciséis, cayendo los trozos de la misma sobre el torero J. Resultaron siete heridos, uno de ellos de gravedad.

DE LA VIDA PROVINCIAL

LA SESION DE LA COMISION GESTORA

Hay se ha reunido, a la hora de costumbre, la Comisión Gestora Provincial, bajo la presidencia de don Antonio Casañé Fernández.

Asistieron los capitulares señores D. Braulio Gómez, D. Moisés Conde, don Jesús Corcobado, don Tiburcio Tejedor, don Adrián Fernández y don Salustiano del Olmo.

ACTA
Leída el acta de la sesión anterior por el secretario, señor Micó Gago, ésta fué aprobada en todas sus partes por completa unanimidad.

CUENTAS Y FACTURAS
Con el informe favorable de Intervención fueron aprobadas diversas cuentas y facturas por suministro de artículos a las distintas dependencias de la Diputación.

Las facturas aprobadas pertenecen a don Gregorio Pelayo, don Agustín Revuelta Quijada y San Mamés, don Julián Sánchez, don Gregorio Prieto, don Tomás Fernández, don Acisclo García, Casas Lorilleux y Central Ferretera Espegal.

Igualmente fué aprobada la cuenta por valor de 632,50 pesetas, por segundo plazo de pensión de los dos becarios Marcelino Marañá y Crescencio Villavilla, en el Seminario Conciliar, siempre y cuando se ajuste a las bases fijadas en dichas becas.

PENSION DE LACTANCIA
Justificada la pobreza y con informe favorable, se concede pensión de lactancia a Eustaquia Retuerto, así como también a Gregorio Díez, de Redondo, para gemelos.

MATERNIDAD
Queda admitido en Maternidad el niño de cuarenta días Luis Antolín Ruiz, natural de Quintana del Puente, por haber pasado su madre al Hospital.

Idem en la Beneficencia y por orden judicial, de la anciana Juliana Repiso, que se encontraba secuestrada en una casa de la calle Obispo Lozano, de nuestra capital.

Idem, por orden gubernativa, del joven Manuel García Real, de Andújar (Jaén), y el que ya ha causado baja por salida.

La Comisión se dió por enterada.

GOBIERNO CIVILVIDA RELIGIOSA

VISITA A LOS PANTANOS
El gobernador dimisionario señor Puig Espert, acompañado del gobernador interino, don Enrique Fernández Álvarez y de otras distinguidas personas, visitó ayer los Pantanos de Ruesga y La Requejada, de cuyas obras hizo grandes elogios.

El señor Fernández Álvarez se detuvo en Santibañez de la Peña, para enterarse del curso de la huelga minera y realizó varias gestiones encaminadas a solucionar el conflicto, las cuales, según parece, darán resultado favorable.

A última hora de la tarde, regresaron a esta capital.

DE GANADERIA
La conferencia radida que sobre el tema "Veterinaria y Ganadería" debió pronunciarse el pasado domingo 19, don Félix Gordón Ordax, primer director general de Ganadería e Industrias Pecuarias, como cierre del ciclo organizado por la Dirección de Ganadería, se pronunciará el próximo miércoles 22, a las siete y media, en punto de la tarde.

Palencia, 20 de marzo de 1933. El inspector provincial, F. Núñez.

GRAN OCASION
Aprovechen los compradores esta esta oportunidad! 3 automóviles Studebaker, se dan baratísimos y a toda prueba, venid a verlos.

"Granja Emilia"
(Frente Estación Norte)

José Villanueva Sagredo
ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)

PALENCIA

EN SANTA CLARA
Mañana, con motivo de celebrarse el Martes de San Juan, se celebrará el ejercicio de la Santa Clara.

Mañana, con motivo de celebrarse el Martes de San Juan, se celebrará el ejercicio de la Santa Clara.

Mañana, con motivo de celebrarse el Martes de San Juan, se celebrará el ejercicio de la Santa Clara.

Mañana, con motivo de celebrarse el Martes de San Juan, se celebrará el ejercicio de la Santa Clara.

Mañana, con motivo de celebrarse el Martes de San Juan, se celebrará el ejercicio de la Santa Clara.